Конспект занятия по теме «День России» в средней группе
Подготовил: воспитатель Черепнина Т.В.
Цель: воспитывать и формировать чувство патриотизма и уважения к Российскому государству.
Задачи:
- ознакомление с праздником «День России»;
- продолжать знакомить с официальной и неофициальной символикой России;
- развитие самостоятельного мышления, речи, внимания, памяти;
- воспитывать патриотические и гражданские чувства у дошкольников.
Ход занятия:
В: Здравствуйте ребята, я рада видеть вас на очень интересном и важном занятии.
В: У каждого человека есть родная земля, то место, где он живет. Как называется наша страна? (Ответы детей.)
В: Правильно, Россия. Давайте вместе подумаем, что это за слово такое Родина? (Рассуждения детей.)
В: Ребята, а у вас у всех есть день рождение? (Ответы детей.)
В: Вот и России есть свой день рождение – это 12 июня. Вся страна отмечает эту дату.
В: Ребята, какие символы России вы знаете? (Ответы детей.)
В: А вы знаете, что такое гимн? (Ответы детей.)
В: Верно, торжественная песня или мелодия о красоте и величии нашей родины, которая исполняется в особых случаях, в национальных праздниках, подъем Государственного флага, на торжественных собраниях, военных ритуалах и спортивных мероприятиях. Гимн слушают стоя, мужчины снимают головные уборы.
В: Давайте прослушаем Гимн России. Ребята, гимн слушают стоя.
Дети встают и слушают гимн. После прослушивания дети садятся и беседа продолжается.
В: Рассмотрите внимательно герб России, что на нем изображено? (Ответы детей.)
В: Верно, герб России двуглавый Орел – могучий и гордый, на его груди Георгий Победоносец, он поражает серебряным копьем злого Дракона. 
В: Давайте попробуем собрать пазл Герб России. Дети собирают разрезную картинку (пазл) 
В: Теперь немножко отдохнем, вставайте, ребята, со своих мест и повторяйте за мной (воспитатель проводит физическую паузу):
Вверх и вниз рывки руками,
Будто машем мы флажками.
Разминаем наши плечи.
Руки движутся навстречу.
(Одна рука вверх, другая вниз, рывками руки меняются)
Руки в боки. Улыбнись.
Вправо – влево наклонись. (Наклоны в стороны)
Приседанья начинай.
Не спеши, не отставай. (Приседания)
А в конце – ходьба на месте,
Это всем давно известно. (Ходьба на месте)
В: Хорошо размялись! Поговорим о флаге России. Какие цвета присутствуют на флаге? (Ответы детей.)
В: Белый цвет – березка,
Синий – неба цвет,
Красная полоска-
Солнечный рассвет!
В: Ребята, у нашей родины есть ещё неофициальные символы. К ним относится самовар, матрешка.
В: Кто знает, зачем нужен самовар? (Ответы детей.) 
В: А матрешка, что это? (Ответы детей.)
В: Ребята, сегодня мы поговорили о символах нашей страны. Давайте назовем их? (Ответы детей.)
В: Сейчас мы с вами сделаем для нашей прекрасной родине – России красивый флаг. (Воспитатель показывает образец изготовленной работы) (Воспитатель показывает и рассказывает поэтапно ход работы, помогает и контролирует процесс работы. Дети под руководством воспитателя выполняют поделки)
В: Посмотрите какие чудесные и очень красивые у нас с свами получились работы! Молодцы, вы сегодня все очень хорошо постарались!

